

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 10 (2494) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ЯНВАРЬ

23

Пятница

1942 год

Т-Стан, Горьковской области

„Гитлеровские бандиты, которые замыслили уничтожить советское государство, будут сами сметены с лица земли вместе с их разбойничьим гнездом, вместе с германским фашизмом“.

(„Правда“).

Агроплан — боевая программа борьбы за высокий урожай

В дни тяжелых испытаний, когда наша страна отстаивает свою независимость, грома фашистско-немецких захватчиков, работники социалистического сельского хозяйства должны по-военному работать над разрешением проблемы повышения урожайности. Наши колхозы должны с честью выполнить свой долг перед родиной — дать больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Множество примеров из практики колхозов района говорят о том, что без проведения широкого комплекса агротехнических мероприятий невозможно добиться высокого урожая. Передовики сельского хозяйства за высокий урожай, как привило, начинают готовить зимой, когда на дворе еще стоят трескучие морозы.

Агропланом намечено настоящей зимой в колхозах района вывезти 40 тысяч тонн навоза, заготовить 5 тысяч центнеров золы и не менее этого птичьего помета. На площади не менее 5 тысяч гектаров произвести снегозадержание. Должно быть проведено ряд мероприятий: очистка, протравливание и т. д.) по подготовке семенного материала.

Для колхозов агроплан является боевой программой борьбы за высокий урожай.

Несмотря на это еще очень немногие колхозы серьезно взялись за заготовку семян. До сих пор еще ни один колхоз не начал производить снегозадержание.

— Чего трудиться, когда и так на полях снегу много, — оправдываются некоторые председатели колхозов.

Так рассуждать могут лишь те, кто ни капельки не заботится о будущем урожае, о своем колхозе.

Очень плохо работает над проведением в жизнь агроплана районный земельный отдел. Здесь составили агроплан, а довести его до колхозов до сих пор не удосужились. Так, например, в колхозе «Правда» кое-что делают по сбору местных удобрений, а агроплана не имеют. Стало быть это важное дело предоставлено самотеку.

Перед работниками райзо стоит задача немедленно довести агроплан до колхозов и принять все меры к тому, чтобы он выполнялся.

В проведении зимних агромероприятий почетное место должны занять комсомольские и пионерские организации. В обязательствах, которые берутся в честь XXIV годовщины Красной Армии, должны быть конкретные пункты: сколько собрать золы, птичьего помета, вывезти навоза, произвести снегозадержание, очистить и протравить семена.

Первичным парторганизациям и сельсоветам необходимо повседневно контролировать выполнение агроплана.

Проводя в жизнь агротехнические мероприятия, мы тем самым, добьемся высокого урожая на полях всех колхозов района.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 20 января

В течение 20 января наши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на запад. Противник несет большие потери. Наши части заняли город Можайск, захвачены пленные.

За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашин, более 730 автомашин с войсками и грузами, 12 орудий с прислугой, 6 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

Заняв районный центр Осташево, часть тов. Алексева захватила 15 вражеских танков, 101 автомашину, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

В ожесточенном бою с противником у села Плесенское (Западный фронт) часть тов. Боброва вывела из строя около 500 солдат и офицеров противника и захватила большой обоз с военным имуществом. На другом участке бойцы подразделения младшего лейтенанта Подрезова успешно отразили

контратаку вражеского батальона. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров. Красноармеец М. Фомин подбил в этом бою из своего противотанкового ружья 2 немецких танка.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, выбила немцев из населенного пункта, захватила 100 вражеских автомашин, 9 орудий, склад горючего и склад с продовольствием, большое количество пулеметов, винтовок, мотоциклов и другого военного имущества.

Окончание см. на 2 стр.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обеспечить повседневной контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, считая эту задачу важнейшей в деле дальнейшего развития общественного животноводства.

Райкомам ВКП(б) и земельным органам предложено обратить серьезное внимание на тщательный подбор животноводческих работников в колхозах, организацию их учебы, на повседневную работу по воспитанию этих кадров и проведение массово-политической работы с ними.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в декадный срок провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению нарождающегося молодняка. В ходе этой проверки обратить особое внимание на установление правильного содержания и ухода за матками, подготовку теплых и чистых помещений для молодняка, на организацию в каждой ферме правильного кормления и ухода за молодняком.

Итоги проверки готовности колхозов к приему молодняка обсудить на колхозных партийных и комсомольских организациях, на общих собраниях колхозников, а по району в целом — на бюро райкома ВКП(б). Отмечая, что в ряде колхозов Гагинского и некоторых других районах имеются неправильные, антигосударственные тенденции не выделять зернофураж для животноводческих ферм с целью большей выдачи зерна на трудодни, бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы повести решительную борьбу с попытками уменьшения

выделяемых зернофуражных фондов для общественного животноводства и с бесхозяйственным расходованием кормов. В декадный срок обеспечить составление и утверждение правлениями колхозов месячных планов расходования кормов на весь стойловый период с расчетом равномерного обеспечения скота кормами.

Райкомы ВКП(б) и исполкомам райсоветов предложено восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, школьников и колхозного актива.

Обкому ВЛКСМ предложено шире распространить шефство первичных комсомольских организаций и пионеров школ по сохранению и воспитанию молодняка в колхозах и привлечь комсомольцев к непосредственному уходу за скотом.

Обком ВКП(б) обязал обко и исполкомы райсоветов в январе провести 3-х — 5 дневные семинары работников ферм, ухаживающих за молодняком, на которых изучить практику педеродовиков животноводства по сохранению и выращиванию молодняка. Обком ВКП(б) обратил особое внимание всех партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов на полное сохранение и выращивание жеребят и обязал райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов обеспечить в каждом колхозе тщательный уход за жеребыми матками и нарождающимся молодняком, запретил использовать на тяжелых работах после 6 месяцев жеребости, а за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки — на всяких работах.

Правлениям колхозов предложено обсуждать на заседаниях правления с участием работников ферм каждый случай падежа и аборта конематок в колхозах и привлекать виновных лиц, в нерадивом отношении к общественному животноводству, к суровой ответственности. Исполкомам райсоветов, земельным органам и правлениям колхозов предложено организовать контрактацию и закупку молодняка у колхозников и не членов колхоза для комплектования колхозных ферм, ликвидации бесхозяйности колхозников и организации нагула и откорма скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов установить постоянный контроль в колхозах за выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Обеспечить правильную организацию труда, тщательный учет получаемой животноводческой продукции и выдачу работникам животноводства дополнительной оплаты за перевыполнение установленных заданий.

Обко и заведующим райзо предложено на период массовых отелов и окотов установить ежемесячную информацию о сохранении молодняка скота.

Райкомам ВКП(б) поручено ежемесячно заслушивать доклады зав. райзо о сохранении молодняка скота в районе. Редакция «Горьковской коммуны» и районных газет предложено систематически освещать вопросы сохранения молодняка.

Сельхозотделу обкома ВКП(б) предложено установить контроль за выполнением настоящего постановления.

Из последней почты

Восемнадцатая годовщина со дня смерти В. И. Ленина в районе

* Вечером 21 января в клубе колхоза «Ленинец» собрались колхозники, сельская интеллигенция и учащиеся, чтобы отметить XVIII годовщину со дня смерти великого Ленина. После доклада «18 лет без Ленина под руководством Сталина по ленинскому пути» состоялся вечер самодеятельности. 8-летний Коля Турин декламировал стихотворение «Пять ночей и дней», 7-летний Игорь Солодов — «Два сокала», Нюра Игошина — «Партби-

лет», Таня Агапова — «Дружба». В заключение драмкружок поставил пьесу «Гости». Н. Н. Кирьянова.

* Доклады на тему «18 лет без Ленина под руководством Сталина по ленинскому пути» состоялись во всех районных учреждениях, в районной больнице, в колхозах «Большевик», «Луч Октября», «Правда» и многих других.

Шняк.

На Н-ском заводе в Москве



Паяльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

Фот. Н. Кулешова

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

Окончание вечернего сообщения 20 января

Партизанский отряд тов. Ф., действующий в одном из районов Московской области, ведет успешную борьбу против гитлеровцев. Ниже приводим выдержки из дневника командира отряда:

6 января. Встретили на дороге две немецкие повозки с грузом. Повозки уничтожили. Оказавших сопротивление 5 солдат и офицера — убили.

8 января. Разрушали телефонную линию противника. Уничтожили еще две повозки. В завязавшей перестрелке с немцами убили 5 солдат и 2 офицера.

Из утреннего сообщения 21 января

В течение ночи на 21 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

19 января бойцы тов. Рокоссовского (Западный фронт) освободили от немецких оккупантов 4 населенных пункта и захватили 11 вражеских танков, 24 автомашины, 2 тагача, мотоциклы, велосипеды, пулеметы, десятки ящиков снарядов, мины и другие трофеи. На другом участке бойцы тов. Голубева, ведя ожесточенные бои с противником, захватили 9 вражеских пулеметов, 6 мотоциклов, 27300 патронов, 39 повозок с военным имуществом, вещевого и продовольственного склады, ценные оперативные документы и другие трофеи. Противник потерял убитыми 330 солдат и офицеров.

Из вечернего сообщения 21 января

В течение 21 января наши войска, нанося противнику удары и преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых оборонительных рубежах, продолжали успешно продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери.

За 20 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери 1 самолет.

При взятии города Можайска наши войска, по далеко неполным предварительным данным, захватили 20 орудий, 76 автомашин, 3 склада с боеприпасами и интендантским имуществом. Остатки разгромленных 7-й немецкой пехотной дивизии, 3-й мотодивизии и 321-го пехотного полка 197-й пехотной дивизии отбрасываются нашими войсками на запад. Немцы несут большие потери, особенно в людях.

Комсомольцы, активно помогайте колхозам готовиться к севу

(С совещания комсомольского актива)

Сорок комсомольских активистов съехались из колхозов района, чтобы обсудить обращение автозаводцев ко всей молодежи Советского Союза.

После доклада секретаря райкома тов. Ереминой выступили секретари первичных комсомольских организаций колхозов им. Сталина — Ефимов, «Гром революции» — Лосяков, «Победитель» — Вазурин, пионервожатая Алферьевской НСН Широкова и другие. Все они горячо одобрили предложение комсомольцев Московского автозавода им. Сталина — ознаменовать годовщину Красной Армии производственными победами.

На совещании было указано комсомольцам колхозов «Победа», «Красный партизан», «Правда», которые в своей работе допустили ошибку, самоустранились от хозяйственной деятельности, сняли с себя ответственность за работу колхозов.

В настоящий момент первоочередной задачей комсомольцев колхозов, машинно-тракторных станций и совхоза является отличная подготовка к весеннему севу. Это означает: своевременно и качественно отремонтировать тракторы, сельскохозяйственные машины и инвентарь, очистить и отсортировать семенные материалы, заготовить и вывезти местные удобрения на поля.

И от того, насколько будет успешно разрешена эта задача, будет зависеть обеспечение Красной Армии и страны продовольствием.

Однако секретари таких комсомольских организаций, как Теплостанская МТС — Кириянов, совхоза — Пырьев не поняли всей ответственности, возложенной на них, не принимают

до сих пор участия в ремонте тракторов. Поэтому-то здесь и не видно организующей роли комсомольцев на производстве.

Отметив недостатки в работе, совещание комсомольского актива вынесло решение — создать комсомольско-молодежные бригады по ремонту тракторов, прицепных орудий и сельскохозяйственного инвентаря, которые должны будут выявить наличие запасных частей, организовать восстановление и реставрацию изношенных деталей, повести борьбу за строжайшую экономию цветных металлов. К дню Красной Армии привести в порядок весь посевной инвентарь.

Комсомольские организации должны послать на работу в животноводческие бригады комсомольцев. Помочь пионерам взять шефство над молодым комсомольцем. Для этого договориться с правлениями колхозов о выделении для ребят телят, жеребят, поросят, ягнят. Установить строгий контроль за расходованием кормов.

Перед каждым комсомольцем, пионером и школьником поставлена задача — собрать за зиму не менее 120 ведер золы.

Сейчас во всех комсомольских организациях проходят комсомольские собрания. Комсомольцы берут на себя конкретные обязательства в честь годовщины Красной Армии. Каждый секретарь и комсомолец должен помнить о том, что важно не только вынести хорошее решение, но «самое главное сейчас — уберечься от пустозвонной болтовни, которая, подчас, губит самые лучшие начинания, и по деловому быстро и четко взяться за работу».



Примерный товарищ

Началась вторая половина учебного года.

Единственная мечта каждого молодого патриота — накопить как можно больше знаний, которые нужны для жизни, для служения матери родине.

— Отличная учеба — это тоже помощь фронту, — говорит Миша Горюнов, который свою отличную учебу сочетает с большой общественной работой в школе.

В прошлом учебном году Мишу, как лучшего комсомольца, избрали секретарем комсомольской организации Верхне-Талышской средней школы. За работу он взялся энергично, всюду показывая личный пример. Работает он секретарем и в этом году.

По всем предметам Миша имеет только отличные отметки. Будучи отличником, он никогда не вичается своими знаниями, а всегда помогает отстающим товарищам. Многие из учащихся при помощи Ми-

ши Горюнова из отстающих вышли в передовые.

Когда вышло постановление о подготовке учащихся к сельскохозяйственным работам, он первый сказал:

— Подготовим из себя комбайнеров и трактористов.

Миша всегда приходит в школу до звонка с подготовленными уроками. Время до звонка он, обычно, использует на то, чтобы проверить, как подготовлены к урокам его товарищи и, если нужно, то своевременно разъяснит тот или иной непонятный вопрос.

— Что такое нитроглицерин? — Миша, расскажи о тригонометрическом понятии комплексного числа.

Миша вдумчиво, повнятно и всегда охотно отвечает на каждый вопрос.

Учащиеся 10 класса Железнов и Варяшов были отстающими. Взаясь за них Миша Горюнов, помог им, потребовал и они теперь по успеваемости

на первом месте в классе.

Не забывает Миша и о младших товарищах. Часто бывая в начальных классах, он рассказывает ученикам о героях великой отечественной войны, о победах Красной Армии, о зверствах, чинимых германскими фашистами в занятых советских районах.

Как секретарь комсомольской организации, Миша Горюнов наладил работу первичной организации осезавиакима, организовал драматический кружок. По инициативе Миши Горюнова в школе успешно прошла реализация билетов денежно-вещевой лотереи, проводилась сбор шиповника.

В настоящее время в 10 классе нет ни одного отстающего ученика. Большая заслуга в этом секретаря комсомольской организации Горюнова, к которому с уважением относятся все ученики и старается следовать его примеру.

А. Родионов.

Начался очередной призыв в школы ФЗО

За год существования школ Фабрично-Заводского Обучения наша промышленность получила богатое пополнение технически подготовленных рабочих.

Сейчас проводится новый набор учащихся в школы ФЗО. По нашему району призываются 50 юношей в возрасте 16 лет. Призыв будет проходить 24 января. Наряду с мобилизацией будут призваны лица, подавшие заявления о добровольном поступлении на учебу в школы ФЗО.

Призывники от нашего района будут направлены в Муромскую школу ФЗО № 10. Она готовит квалифицированных рабочих для металлургической и химической промышленности.

А. Шульгин,
секретарь исполкома
райсовета.

Передовые и отстающие

— Дадим стране все, что будет нужно, — говорят колхозники колхозов имени Буденного и имени Фрунзе, Болтинского сельсовета.

Они поставили перед собой задачу до нового года выполнить все поставки государству по колхозу и каждому хозяйству колхозника. Это обязательство выполнено с честью. Оба колхоза к 1 января выполнили план хлебоставок, натуроплаты и вернули ссуду государству. Расплатились по мясоставкам, маслу и другим. Кроме того, мясо внесено авансом в счет обязательства за 1942 год.

В настоящее время в колхозах имени Буденного и имени Фрунзе нет ни одного хозяйства колхозников, которые бы не рассчитались по госпоставкам сельскохозяйственных продуктов.

Однако есть в районе колхозы, где на выполнение обязательств перед государством смотрят, как на второстепенное дело. Взять, например, колхоз им. Папанова, Ратовского сельсовета. Здесь до сих пор еще имеется большая задолженность по хлебоставкам и другим видам натуральных поставок. Исключительно медленно проходит обмолот хлебов.

И это не удивительно, так как сам председатель колхоза А. Ф. Чебурков в числе неплательщиков. Он не выполнил поставки масла за 1941 год. Ясно, что такой руководитель не может говорить с колхозниками о выполнении обязательств. Каждый вправе указать на него: сам-то ты уплатил?

Приведенный факт со всей ясностью говорит о том, что вся причина отставания колхоза им. Папанова кроется в самом руководстве колхоза. Колхозники должны потребовать от председателя т. Чебуркова, чтобы он работал так, как это требуется в военное время.

Я. Викулав.

И. о. отв. редактора
Н. Т. МЕДВЕДЕВ.